

用平凡坚守 向祖国献礼

坚守岗位保生产 守护油气生命线



青海油田油气管道。

青海日报记者 马振东 陈贇业 摄

青海日报记者 陈贇业 马振东

“管道处，这里是油田值班室，鉴于花土沟地区已经开始供暖，请密切关注天然气压力及用量情况，及时调整上载气量，确保花土沟地区天然气供应保障到位。”

“收到指令，立即执行。”

9月30日，中国石油天然气集团公司青海油田分公司生产指挥中心值班室内，生产运行处生产运行科副科长赵辉密切注视着监控屏幕。当通过

现场生产运行参数发现涩宁兰、涩格管网压力有下降趋势，他立即拨打电话通知管道处进行调整。

这是“双节”假期的第二天，也是赵辉9月份的第3次当值。在与上一任值班人员雷宁飞进行交接之后，赵辉迅速立案查询前一天的生产数据：原油产量6825吨、天然气产量1640万立方米，炼化加工量4233吨，涩宁兰主线压力2.89兆帕、复线2.86兆帕，涩格末站压力2.48兆帕……各项情况了然于胸后，赵辉开始了24小时连轴

转的值班值守。

生产指挥中心内，由数台液晶显示屏组成的监控显示墙让人目不暇接，赵辉认真注视着监控屏幕，高清晰的监控画面让生产一线的现场情况一览无余。

“生产指挥中心好比人的大脑中枢，主要承担着油田的生产组织、生产协调、生产保障、应急处置等方面工作，对油田的安全生产起着至关重要的作用，尤其是节假日期间，做好生产管理的值班值守、岗位责任制的履行落实以及24小时生产运行监控等工

作非常重要。”赵辉说。

同赵辉一起值班的质量安全监督中心尹永生说：“油田生产一线出现异常我们会通过视频监控系统收到报警，第一时间进行分析诊断，及时联系各二级单位安全管理人员，说明违章原因并核实情况，要求及时整改，杜绝安全生产事故的发生，确保安全生产。”

据赵辉介绍，“双节”期间，为认真落实青海油田公司工作部署和安全生产升级管控要求，确保油田生产经营安全平稳，生产指挥中心可以“一竿子插到底”，直接监管现场作业，并对青海油田各单位带班值班和在岗情况进行检查，值班人员还会通过油田视频智能监控系统对有可能存在违章的生产现场，特别是高风险作业现场、智慧工地进行不间断监控，确保节日期间的安全生产。

值班这一天，从清晨到傍晚，坚守在青海油田生产指挥中心的赵辉，微信步数没有超过1000步，他随时切换不同屏幕，接打各方来电，处置不同问题，确保有问题早发现、早响应、早处置，努力将各项风险化解在萌芽状态。

晚上8时，集团公司智能运营中心来电：“青海油田节日期间生产运行是否平稳，有无突发事件？”赵辉回复：“青海油田节日期间油气生产组织平稳，一切正常。”

一句“生产平稳、一切正常。”成为像赵辉、尹永生一样，在节日期间为青海油田保驾护航值班人员的最大慰藉。与此同时，青海油田涩宁兰、涩格等管网正在平稳运行，为周边区域发展注入源源不断的动力……

假日“警”相随 平安我守护

文/图 本报记者 马春香 李颖红

为守护群众平安欢度国庆，广大公安民警坚守岗位、忠诚履职，用藏青蓝守护中国红，确保群众度过一个欢乐祥和的国庆佳节。

在日常生活中，110报警电话就像一条“生命线”，连接着人们无助时的希望，守护着市民的生命财产安全。

“您好，德令哈110报警中心……”近日，记者走进德令哈市公安局110指挥中心，在这里，巨大的LED高清显示屏实时显示全市各重要路段和重点地区的即时信息，几位接警员熟练、及时地接听、处理市民报警电话。作为群众与公安机关接触的“第一个窗口”，德令哈市公安局110指挥中心24小时承担着全市110警情受理、视频指挥、应急管理、警情监测、预警发布等重要职责。

今年是接警员崔婷在110指挥中心工作的第3年，虽然假期依旧不能陪在家人身边，但她无怨无悔。“我们坚持24小时坚守岗位，加强值班值守，



图为社区民警尹璐瑶和同事在宾馆宣传反诈知识。

分工协作，全面做好情报研判、视频巡查、110接处警等各项工作，为一线值班警力处置警情提供技术支持。”崔婷告诉记者，“虽然我们牺牲了与家人团聚的时间，但是通过我们的坚守，能够

给群众带来一个平安的假期，这也是非常有成就感的。”

同样，对于德令哈市公安局局长路派出所社区民警尹璐瑶来说，国庆假期也不过是她无数个社区工作中

平常的一天。每天，尹璐瑶都忙着在辖区内排查各类安全隐患，帮助群众排忧解难，宣传反诈知识，护航群众节日安全。她说：“国庆期间，我们严格落实值班备勤制度，每天深入辖区重点单位、重点场所进行治安巡逻，提高见警率和管事率，确保一旦发生突发事件能第一时间应对处置，坚决防范和杜绝安全事故的发生，辖区平安稳定，是我们对祖国最好的献礼。”

为做好中秋、国庆假期全市安保工作，德令哈市公安局党委提前部署，从严从实从细落实各项安保措施，强化道路交通安全管理，严密道路交通安全监管措施，强化社会面巡逻防控，提升见警率，强化违法犯罪打击整治，切实保护群众生命财产安全。

“我局全体民警将以‘时时放心不下’的责任感和‘事事落实到位’的执行力，确保人员在岗，措施到位，为人民群众欢度假期做实做细各项维护安全保障工作，坚决维护德令哈地区平安稳定。”德令哈市公安局副局长赵方勤说。



本报记者 谢拉毛 扎西措毛

刚刚过去的中秋国庆佳节，我州广大医护人员舍弃休息，一如既往地忙碌在病房里、奋战在手术台旁、坚守在工作岗位，用责任和爱心守护着百姓健康。

近日，在州人民医院急诊科，记者看到医护人员仍然像往常一样忙碌着，门诊、病房里随处可见他们紧张而忙碌的身影，他们用责任和爱心守护着一方百姓健康。急诊科主任医师巴特尔自工作以来，已在急诊科工作了17年，对于节假日正常上班，他已经习以为常。

“我们急诊科跟别的科室不一样，我们的性质就是‘小节小忙、大节大忙’，每个节假日，每年的365天，急诊科的医护人员都是很忙碌的。”巴特尔说。

据巴特尔介绍，每到节假日，由于驾车外出的人较多以及人们生活起居节奏突然发生改变，身体难免出现一些状况，急诊科因车祸受伤、腹泻、发热、肠道炎等疾病患者明显增多。为此，他们提前制定了方案，全力以赴守护好广大人民群众的生命安全。

在州人民医院麻醉手术科，一台手术正在紧张有序地开展。每天一上班，麻醉手术科副主任张海强便来到手术室，为准备做手术的患者打麻醉，尽管工作很累，但是看着患者顺利做完手术，他感到一切辛苦都非常值得。

“你们好好过节，我去值班了。”这是他假期里对家人说过最多的话。“有事就叫我，我一直在这里。”这是他对患者和同事说得最多的话。放假不放松，过节不脱岗。假期期间，像张海强一样的医护人员们在医院来回穿梭，他们精益求精，全力以赴守护患者的生命健康安全。

“作为一名医护人员，由于职业的特殊性，节假日值班对我们而言已经是家常便饭，工作了这么多年也已经习惯。虽然基本每次节假日都值班，也没有办法去陪伴家里人，但他们都很支持我的工作，让我没有后顾之忧。始终将患者放在第一位，是我们医护人员的职业标准。能够帮助到患者，看着患者一个个康复出院，我们心里真的挺开心，这点累也就不值一提了。”张海强说。

岁月静好的背后，是有人默默负重前行。一直以来，我州广大医护人员弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神，为千家万户百姓的健康保驾护航，守初心、担使命，彰显了大爱担当，也成了节日里一道独特而温暖的风景区。

坚守岗位的风电人 只为守护万家灯火



图为唐得君在中控室察看风机及线路设备各项数据指标。

文/图 本报记者 马春香 巴图那生

安全带、手套……”

来到风力发电机处，唐得君与同事进行了完整的作业安全交底后，便登上了风电机组进行检查，检查过程中，两人专心致志，不时就相关问题进行交流。

“假期虽然不能回家，但是我用坚守岗位为祖国庆生，尽己之力守护万家灯火，也是倍感荣幸和骄傲的。国庆期间，我将加大对风机设备的巡检力度，保证风机设备安全稳定运行，正常发电。”唐得君说。

公司生产运维部副经理刘焱告诉记者，“公司将节日期间安全生产工作放在第一位，提前部署值班人员，周密组织，制定风险防控措施，完善事故预防和处置方案，提升安全防范意识，安排8名技术人员负责运行工作，8人检修维护工作，还有1人保障整个风场的后勤。打造全方位、全天候立体的保电‘安全网’，确保节日期间各项工作安全平稳有序。”

“保障社会电力供应稳定是我们应尽的责任与义务，我们愿坚守岗位，守护这一方光明。”唐得君说。

在对场内基础设施设备检查一番后，唐得君就和同事们换上风电连体工作服，准备好外出巡检的物品，再一次踏上风电机组的巡检之路。

“现在进行我们今天登塔作业的安全基础交底，凡进入风机登塔作业需要遵守以下要求：一，进入运行风机内必须开具作业票，指定工作监护人。二，登高作业要正确使用全身式

国庆不“打烊” 保障群众节日网上购物需求

文/图 本报记者 田格斯 付盛

每天早上7时，顺丰速运德令哈营业点的工作人员就开始进行分拣、扫描、装车等工作。大约8时30分，大家便驾驶着小电车，穿行在街头巷尾，准时高效地为消费者收派快件。

据了解，顺丰速运德令哈营业点现有快递收派员20多名，平均每天要配送1000多件快件，基本承担了市区配送任务。

今年中秋、国庆“喜相逢”，为满足节日期间海西州内用邮群众的寄递服务需求，海西州邮政、快递企业均决定节日期间不休息，保持正常营业、畅通服务网络，满足群众用邮需求。

顺丰速运德令哈分公司经营分部负责人祁永顺说：“在国庆长假期间，共安排了16名员工进行值班。公司也出台了相应的激励政策，保证员工权益的同时也保障客户能够进行正常的收派件。”



市民孙先生因国庆值班回不了家，他选择把思念“快递”给亲人。他

说，“每逢佳节倍思亲，刚好又赶上了螃蟹收获季节，虽然不能和家人一起